

今日安阳

新建育才社区文化家园、快乐四点半学校探索新模式、老旧小区改造提升 安阳街道奏响宣传思想文化主旋律

记者 钱枫枫 通讯员 蔡晓金

今年以来,安阳街道把宣传思想文化和落实意识形态工作作为重要抓手,大力奏响文化主旋律,推动文化建设迈上新台阶,为建设魅力安阳、至美安阳凝聚强大的精神力量。

育才社区文化家园 打造 家文化 品牌

今年7月,育才社区在去年 和韵家园 的建设基础上,按照文化礼堂的布局和要求进行拓展和升级,新建文化礼堂(又称育才社区文化家园)。礼堂选址在育才社区辖区内的华瑞豪庭,并充分利用小区资源,新建了300平方米的露天文化广场,可同时容纳100多位居民参与活动。文化礼堂突出 美丽育才、韵溢满园、幸福凝聚 三大主题,以 家文化 为核心文化,与 和文化 相融相促,打造成多元化的宣传服务阵地。育才社区还另辟文化展厅,面积约100平方米,涵盖社区历史、社风民俗、崇德尚贤、美好家园等内容。

安阳街道育才社区副主任章娴梅介绍,该社区将 家文化 作为 和文化 的衍生品,丰富 和文化 内涵,让家家家训融入群众的日常生活,成为行动指引。社区每年积极开展 最美家庭 评选、议家风晒幸福 等活动,居民踊跃参加。

章娴梅表示,近年来,社区致力于 和谐邻里、美好家风 的建设和宣传,今后将借助文化礼堂,大力开展 邻里节、最美 系列评选、晒 家风、家训 等主题活动,大力弘扬社会公德、家庭美德,让市民从中接受文明洗礼。

快乐四点半学校 探索 学习+兴趣 新模式

自2013年创立以来,育才社区的 快乐四点半学校 一直赢得家长交口称赞。快乐四点半学校每周一至周五16时30分起至18时开放,主要针对社区内放学后无

人看管的学生,由社区义工、社区工作人员帮忙照顾,解决双职工家庭的后顾之忧。

今年以来,育才社区将快乐四点半学校与文化相结合,新建了春泥DIY体验馆、益启读吧、非物质文化遗产展示厅等活动阵地,积极探索并推出 学习+兴趣 的服务模式。非物质文化遗产展示厅是今年新建的活动阵地之一,展示的是瓯窑相关文化。由此,孩子们在快乐四点半学校不再仅限于写作业,还能定期参加兴趣小组、素质拓展、童心向党主题活动等。快乐四点半学校将学习和兴趣活动充分融合,不仅使孩子学会自主学习,而且在活动中收获自信和成就感,实现自我发展。

章娴梅介绍,除辖区内青少年儿童外,育才社区还招收困难家庭子女、新居民子女、留守儿童等,为他们免费提供托管服务。目前,该社区已服务青少年儿童1万余人次。同时,快乐四点半学校也入选第二届、第三届瑞安市公益创投项目,对我市中小学生学习托管项目的开展起到推动作用。

安阳街道相关负责人表示,下一步,街道将总结育才社区的成功经验,逐渐向有条件的社区(村居)推广快乐四点半学校管理制度,让孩子在快乐中学习、在学习中健康成长。

老旧小区提升改造 促进城市有机更新

近日,一则喜讯让全市人民振奋不已,11月14日上午,中国文明网公布了第五届全国文明城市名单,瑞安在50个县市级和县榜单中榜上有名。

安阳街道地处我市城市核心区,是创建



华瑞社区四维八德传统文化墙

全国文明城市(卫生)城市的主要战场。此前,为助力我市创建全国文明城市工作,安阳街道着力改造提升清泰、周湖、岭下等6个老旧小区,使 硬件 和 软件 同步升级,促进城市有机更新。

在安阳街道进源社区天益花园内,记者看到小区内部设置了公益广告牌、宣传栏、绿化带温馨提示标识等,小区楼道和绿化带干净整洁,与过去相比有了翻天覆地的变化。在华瑞社区清泰小区,记者看到原本破败的墙体画上了温馨的文明宣传图。记者从安阳街道获悉,街道将清泰小区作为改造提升示范小区,除了进行美化翻新、绿化提升、完善配套设施外,还建成了家风家训文化广场,开展系列家风家训传承活动,将它打造成全家家风家训教育基地之一。

开展宣讲活动 建文化主题公园等

除上述提到的内容之外,记者获悉,安阳街道还开展许多宣传思想文化的活动,凝心聚力奏响时代主旋律。

今年以来,安阳街道构建领导班子、驻村干部、村居书记三级联动的全覆盖,大宣讲 格局,实现宣讲全面开花。进村居、进文化礼堂,开展 治水大讲堂、第十四次省代会精神、十九大精神 等宣讲活动,累计宣讲40余场。

安阳街道不断加强文化阵地建设,新建1个文化家园,打造3家城市书房,建成5个特色文化长廊,完成6个老旧小区文明提升改造,提升11个社区文化内涵,建成15个文化主题公园。为了丰富群众文化载体,大



春泥DIY体验馆

力开展 书香安阳 全民读书节,精心编排节目,自选送村居、文化礼堂,联手兄弟单位举办文化进亲 进文化礼堂活动。

同时,该街道还建立宣传信息考核制,确定街道、村居两级信息员,及时发布各类工作动态;加强与新闻媒体沟通联系,积极策划 跟着河长去巡河、全市新任干部就职礼、河小二 等大型户外宣传活动。建立舆情管控微信群,安排值班表,11名街道 网军 密切关注舆论动态并做好引导稳定工作。

今日上望

依托四大文化礼堂打造群众精神家园 上望街道扎实推进 思想文化宣传工作

记者 苏梦璐

到文化礼堂听鼓词,或者到上望百姓大讲堂听故事,这是当下不少上望村民茶余饭后的消遣方式。记者获悉,今年以来,该街道依托已经建成的4个文化礼堂,积极开展活动,扎实推进思想文化宣传工作。



蔡宅村文化礼堂

近村民前来参观。书法作品展结束后,蔡宅村的文化志愿者还组织该村学生在文化礼堂开展 我最爱的习总书记的一句话 书法比赛,并展出优秀作品。

开展志愿者服务培训

上望街道有志愿者1.2万人,队伍20支,志愿者力量相当强大,但同时存在服务形式单一、组织结构松散、管理不善等问题,为此,该街道推出上望志愿者服务提升计划。

你知道急救时胸外按压要按多少下吗?10月21日下午,上望街道在林西村办公楼开展志愿者培训活动。来自上望林西村、林东村、蔡宅村等村的巾帼志愿者参加培训。今天的课程让我收获了很多,当了志愿者之后,为他人做了些好事,也结交了不少新朋友,通过此类培训,能让我们更专业、更好地服务社会。志愿者李阿姨说。

据悉,从今年6月21日以来,上望街道陆续开展辖区内志愿者培训活动。培训内容包括志愿服务理念培训、志愿服务礼仪培训、应急救援、志愿者自护、医疗常识培训、志愿服务心理培训等。通过集中课程和实

践操作的方式,提高上望辖区志愿者知识素养和专业技能,提升志愿服务工作整体水平。

同时,该街道还广开渠道,深入挖掘志愿者力量,发挥领导示范带头作用,全面激发干群参与度,鼓励、吸收一批热衷公益事业的新鲜力量。并优化管理,全面提升志愿服务效率,打造一批可植于本土文化礼堂的志愿服务项目库,例如民俗推广、关怀孤寡老人等。

百姓大讲堂 讲老百姓爱听的故事

日前,上望百姓大讲堂宣讲员来到蔡宅村文化礼堂,用生动朴素的语言、简洁明了的关键词,把 十九大精神 传播到村民的心坎里。

据悉,上望街道经常在4个文化礼堂开展各类政策、法律、法规等宣讲活动,还与团市委、青企协等深入对接,聘请近两届市十佳青年代表、青年企业家为首批15名上望百姓大讲堂 宣讲员,请他们用方言做报告,讲老百姓喜欢听的故事,让他们听得懂、悟得明、可践行。

干群齐心助剿劣 建立健全长效机制 上望誓将治水护水进行到底

本报讯(记者 苏梦璐)水清了,景美了,沿河住户的心情舒畅了。这是今年上望街道开展 剿劣 工作以来带给人们的最直观感受。

上望街道共有河流147条,建成区范围河道53条,有一个市控九里汇站和10条劣 类河道需要限期整改,任务重,时间紧。今年,该街道亮出 战旗、派出 铁军,把握时间节点,掀起了一场振奋人心的 剿劣 攻坚战。

干群齐心 剿劣 数据见证决心

作为我市剿劣劣 类水的战场之一,上望街道的剿劣任务包括一个市控九里汇站和10条劣 类河道。记者在采访时看到,位于温瑞塘河与上望新街河、九里浦交界口的九里汇站碧波荡漾,水面种上了亲水植物,小鱼欢快地游来游去,时不时有保洁船驶过。

取得这样的成绩实属不易。为确保剿劣各项任务有序推进,3月7日,上望街道召开剿劣劣 V 类水(九里汇站)行动推进大会,明确八大行动的详细内容和具体负责人,并成立领导小组和监察小组,实施 一站位一监督,对站位周边500米范围内实行网格化管理,制作了上望剿劣站位(断面)作战图,严格把握时间节点,稳定有序推进剿劣攻坚战。

广大党员干部、群众迅速投入到剿劣攻坚战中,河道清淤、重污染行业整治、排污口排查整治、涉水违建拆除、截污纳管、河面保洁 治水工作环环相扣、步步紧逼,为消灭奠定坚实的基础。

近年来,上望街道共投入治水资金1500多万元,截污纳管7000米,清淤河流12条,封堵排污口481个,拆除涉水建筑物30000平方米。一个个实实在在的数据,见证了上望人的治水决心。

情形烂熟于胸,治水办主任潘金林、副主任赵章余经常放弃节假日,深入河道清淤、截污纳管等治水工程一线,查看进度;巾帼志愿者、学生宣传队身穿印有 五水共治 的服装,走上街头,挨家挨户分发治水宣传资料,风雨无阻开展各类治水护水活动。

上望街道党工委书记林权龙说:发动全民参与治水,让上望的治水工作有了坚实的群众基础,剿劣 工作离不开他们的默默奉献。

建立健全管理机制 将治水护水进行到底

取得的成果有目共睹,如何巩固治水成效就成了 治水人 思考的问题。

近日,陈朝钦冒雨巡视九里汇站,他感觉肩上担子沉重:每次一来村里,村民和我聊得最多的就是治水。不少村民常常对我说,要是再坚持下去,塘河就能恢复到他们小时候的模样。

也正是有了这样的期许,上望辖区内20个村纷纷成立党员、妇联、共青团、老协等 剿劣 志愿者队伍,不少村还将 剿劣 列入村规民约。记者在一些村中采访时看到,每条河道旁都设置两条以上写有 剿劣 细则的村规民约,用来提醒村民时刻注意护水。

如今,上望逐渐形成健全的长效管理机制,由此不断巩固提升着治水成效。该街道将每周三定为 巡河日,每条河道的镇街级河长都会在这一天抽出时间,和村级河长们一道巡河,了解河道最新情况。与此同时,用好 河长通 手机APP,推行问题督办单制度。严格的督查问责机制和监督机制正在有序运行,街道人大代表迅速行动,问水在一线,履职在一线,争当治水的监督者、参与者、守护者,为保上望一方水土 尽心尽责。街道纪工委书记林周未带头巡河,发现河道问题,在会上通报,自揭家丑,自加压力,敦促河道面貌明显改善。

目前我们已取得一定的治水成果,但这还远远不够,我们要继续带着上望人的期盼,将治水护水进行到底!陈朝钦说。